

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴

## 助力杭州创建“国家食品安全示范城市” 近百家单位承诺:食品安全我负责

本报记者 张倩 通讯员 嵇国强 姜晓霞

本报讯 “我倡议,我们将依法经营,加强诚信体系建设,从源头上把好食品关,生产、销售让老百姓放心的食品。”昨天,在杭州市市场监管局组织开展的“创建食安城,诚信做食品”行业诚信倡议活动现场,杭州市食品工业协会副会长钱正一承诺道。

不止钱正一,杭州市焙烤食品糖制品行业协会、市农贸市场行业协会及市餐饮旅店行业协会的代表也向全市食品生产经营市场主体发出倡议并公开承诺,将积极主动承担食品安全主体责任,诚信做食品,为杭州市创建“国家食品安全示范城市”贡献力量。

记者了解到,自2015年9月杭州被国务院列为国家食品安全示范城市以来,杭州的各项创建工作开展得如火如荼。通过餐饮聚集区、电商企业以及小作坊的提升工程,上城区思鑫坊历史街区、滨江区“垃圾街”旧貌换了新颜,余杭区乔司街道脏乱差的肉制品小作坊摇身成为了更加标准的肉制品生产基地,杭州人的食

品安全总体满意度从2015年的66.6%提升到2016年的75%。

“我们的任务还很艰巨。”杭州市市场监管局综合协调与督查处副处长王敏说,今年底和明年上半年,杭州还面临着省食安办和国务院食安办的两场“大考”,需要各相关行业协会进一步完善协会章程和行规行约,特别是充实章程中食品安全管理和约束条款,建立行业内部奖惩机制,引导食品生产经营者依法依规、诚信自律。

“我们也鼓励食品生产企业在食品包装上,食品流通企业小票上,餐饮企业在量化分级信息公示牌、菜单或小票上,主动承诺‘食品安全示范城市从我做起’‘生产经营放心安心食品从我做起’等内容并积极践行。”王敏说。

昨天,农夫山泉、祐康、楼外楼、知味观、花中城等全市近100家食品生产经营单位现场签订了食品安全公开承诺书。“我们将在食品原材料采购、食品制作等方面更加精细化、标准化,发挥好行业标杆的表率作用。”杭州楼外楼实业集团股份有限公司总经理张少燕说。

通讯员 胡聪颖

本报讯 “我马上把钱转账过去,不然就要被‘卡’在资格审查了!”几天前,村支书候选人即申请被执行人萧某,匆匆来到永嘉法院,将自己在法院的案子执行完毕。

执行法官介绍,这段时间正好是村换届选举的日子,法院利用这一契机,主动对接组织部对村干部候选人进行资格审查,如若未履行还款义务的被执行人,则对其“一票否决”,取消候选资格。

2月底以来,该院审查村干部候选人名单89批次共5440人,否决候选资格104人次,力促26人共33件案件主动履行完毕,执行到位标的额445万元,取得了良好的执行效果。



### 灭火器这么用

通讯员 范水女

为增强学生的消防安全意识,近日,临海市公安局大洋派出所组织民警到辖区职业学校举行了一场别开生面的消防演练。民警向学生讲解了“遇到火灾如何逃生”“灭火器的使用方法”等知识。

图为学生在民警的指导下使用灭火器灭火。

### 清理路肩 蔬菜园

通讯员 徐莹 汪诚

3月21日,常山县公路管理局出动路政、养护、应急中心的干部职工共30余人,对辖区县道常新线、常芳线路段进行路肩清理集中整治,共清理了路肩种植、堆积物1700多立方,广告牌7块,垃圾10多车。

据了解,部分群众缺乏公路法律法规知识,把公路路肩边坡变成了自家的蔬菜园,在公路路肩种菜,殊不知这样会危害公路寿命和行车安全。



新书 推荐

XIN SHU TUI JIAN

## 刑法解释和审判实践怎样紧密结合? 浙江省高院一位法官写的这部书值得一读



#### 书籍信息

出版信息:《刑法解释与适用研究》,法律出版社,2016年

作者简介:刘延和,男,1964年生,吉林东辽人,法学博士。曾任浙江省高级人民法院研究室副主任,现任浙江省高级人民法院刑三庭庭长,四级高级法官。国家法官学院浙江分院兼职教师,浙江大学光华法学院、浙江工业大学法学院实务导师。在《人民司法》等学术刊物发表论文、调研报告等30余篇。

#### 内容概要

全体社会公民都有解释法律的权利,然而,只有司法者的解释将产生法律效力。从终局性角度讲,法官是法律解释的主体。法律解释是法官结合具体案件对法律条文含义进行的阐释。这与最高人民法院、最高人民检察院的司法解释不同,“两高”的司法解释有许多内容已经脱离了具体的法条,有创制法律的现象,而法官解释法律是不可以创制法律的。因此,法官解释也被称为“具体解释”,“两高”司法解释则被称之为“抽象解释”。

对案件事实的认定与法律解释密切相关。故本书对证据的采信与事实的认定问题,也进行了扼要的探讨。这部分内容主要涉及:(1)证据的采信原则。案件事实的认定,要遵守刑事诉讼法规定的证据规则,同时也离不开经验常识的判断,实质上可以归

入自由心证范畴。所有的呈堂证供,最终的落脚点都在于让法官对于案件事实形成内心确信。(2)各种证据的特征和可信度问题。本书力图概括提取出关于证据证明能力的规律性的东西,比如,物证、书证、视听资料、电子数据等以客观实物为载体的证据不会说谎,通常情况下,其可信度高于证人证言、被害人陈述、被告人供述等言词证据。定案要更加注重依靠实物证据,而不能只在言词证据中徘徊。对于证据的采信规则,则要坚持证据之间可以相互印证作为最优原则,对于不能互相印证且违背常识的证供则不能采信。(3)关于证明标准问题。要求据以定案的每一个证据均经查证属实,并且证据必须形成锁链,把被告人与犯罪行为之间紧密连接起来。排除证据之间的矛盾,是证据锁链的应有之义。

对于刑法的解释,刑法理念起着至关重要的指导作用。本书把刑法的基本理念归结为五个:即公平正义理念、人权保障理念、罪刑相适应理念、谦抑性理念、情理法相融合理念。司法者应当牢固树立刑法理念,并且坚持刑法解释方法之规则,方能对刑法做出完整、恰当的解释,实现法律效果与社会效果的统一。

#### 推荐理由

作者既是知名学者,又是资深法官。本书在理论与实践结合方面做了一个很好的尝试。它把在审判中应当如何具体运用和解释刑法作为主轴,以通俗易懂的语言阐明深奥的刑法理论,并以丰富具体的审判实例,展现出法官对刑法精义的理解与运用,使理论与实践紧密融为一体。相信本书对于从事刑事审判工作的法官和进行刑法学术研究的学者,包括法律爱好者,都会有所启发和参考。有兴趣的读者朋友,可以扫描以下二维码进行试读,进一步了解该书的有关信息。



### 被害人 喜领赃款

通讯员 叶爱明

近日,三门县公安局沙柳派出所破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人王某,追回全部赃款7800元。3月21日上午,该所举行返赃活动,将追回的全部赃款及时发还给了12位被害人,并开展防范宣传。

